
 VERBALE n.52 del 7/11//2017 

L’anno 2017 il giorno 7 del mese di novembre si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione del 30 ottobre 2017 

prot. n. 384/17.  Alle ore 9,00 in prima convocazione  è presente il consigliere,  Giaconia, 

ma in assenza del numero legale si rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,00 in seconda 

convocazione sono presenti i  consiglieri  Caracausi, Ficarra e Giaconia. Presiede la seduta il 

presidente Caracausi che, assistito dalla segretaria, sig.ra Ornella Cuticchio, constata la 

presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. i 

seguenti punti: 1) Trattazione problematiche in merito alle competenze della Commissione; 

2) varie ed eventuali. In riscontro al primo punto all’O.d.g. in data odierna è stato convocato 

il dott. Gaetano Clemente, congiuntamente all’assessore Iolanda  Riolo ed al Presidente 

della II Circoscrizione, ma è presente solo il dott. Clemente, il presidente Caracausi lo 

ringrazia  per essere intervenuto ed introduce l’argomento in trattazione, chiedendogli 

delucidazioni su come risolvere i problemi afferenti la zona industriale di Brancaccio, ad 

oggi ancora zona privata dove il Comune presta servizi di pubblica utilità e di manutenzione 

ordinaria e talvolta straordinaria. A questo punto prende la parola il dott. Clemente il aule 

riferisce che, nel 2009 è  iniziato l’iter  del processo di trasferimento delle strade ed il 

problema è che non si è mai concluso, per intoppi burocratici. La situazione è complessa e 

riguarda il passaggio di tutte le aree industriali che gestiscono i vecchi consorzi ASI, oggi 

soggetti in liquidazione. Il trasferimento dell’area al Comune è un qualcosa di fattibile, ci 

sono stati solo intoppi burocratici da parte dello stesso. Il dott. Clemente fornisce una 

relazione, alla Commissione, con la documentazione a partire dal 2009 fino al 2012, ed un 

verbale del Consiglio di Circoscrizione del 2016, ma tutto è rimasto lettera morta. Per 

l’IRSAP sarebbe fattibile, anche perché l’Irsap non ha più alcuna competenza ed ha scarse 

risorse economiche. Il presidente Caracausi chiede se ci sono telecamere pubbliche nella 

zona di Brancaccio, e riferisce che in questi giorni il Comune ha effettuato le dovute pulizie, 

ma ciò è fuori dal Contratto di Servizio della Rap e ciò provoca un ulteriore contenzioso.   Il 

dott. Clemente risponde che non crede vi siano telecamere poste dall’Irsap, ma se così 

dovesse essere si procederà alla consegna delle stesse. Inoltre, riferisce che è a conoscenza 

dell’intervento di pulizia fatto recentemente, ma non di eventuali  contenziosi con 

l’Amministrazione comunale e che eventualmente sarebbe disposto risolverlo. A questo 

punto il Presidente chiede se l’Irsap abbia la volontà di effettuare il trasferimento dell’area in 

questione. Il dott. Clemente risponde che l’Irsap ha tale volontà, quindi, il tutto dipende dal 

Comune. Il Presidente chiede se verrà attivata nuovamente la mensa della zona di 



Brancaccio. Il dott. Clemente riferisce che la volontà c’è , malgrado il locale è stato 

vandalizzato, si sta provvedendo ad un avviso pubblico per la gestione della stessa. Il 

presidente chiede ai colleghi se hanno domande da fare al dott. Clemente, i quali essendo 

soddisfatti sulle informazioni ricevute ritengono di non dover intervenire. A questo punto il 

Presidente nel ringraziare l’ospite lo congeda. La seduta continua e il presidente dà lettura 

della documentazione appena ricevuta e si apre una discussione in merito ed emergono 

alcune perplessità che verranno esposte al prossimo incontro con il dott. G. Clemente, in 

data da definire. Quindi, il Presidente ritiene sia necessario interessare l’assessore Arcuri e 

l’assessore Gentile, al fine di definire l’iter di passaggio delle vie riconducibili alla zona 

industriale di Brancaccio e permettere alle Società Partecipate di procedere alla 

manutenzione ordinaria e straordinaria dell’intera area. Si dà atto che alle ore 11,13 si 

allontana il cons. Giaconia. Continua la seduta con la lettura degli atti de quo. Si dà atto che 

alle ore 11,26 ritorna il cons. Giaconia. Esaurito l’argomento si dà atto che alle ore 12,00 il 

Presidente Caracausi chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE  

Ornella Cuticchio      Paolo Caracausi 
 

        

    

  

 

 
 


